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Σελίδα 1 από 3           
  

 
ΘΕΜΑ 1ο  
1. Αν μια αλυσίδα ενός μορίου DNA έχει λόγο A+G/T+C=2/3, τότε ο ίδιος 
λόγος στο δίκλωνο μόριο είναι 

α. 2/3 
β. 3/2 
γ. 1 
δ. 2 

 
2. Τι χαρακτηριστικά κληροδοτεί η «θετή μητέρα» στο διαγονιδιακό ζώο 
που κυοφορεί; 

α. το γενετικό υλικό που περιέχεται στο ωάριο της 
β. κανένα χαρακτηριστικό 
γ. μόνο ένα επιθυμητό γονίδιο 
δ. το γενετικό υλικό που προέρχεται από τα σωματικά της κύτταρα 

(π.χ. κύτταρα μαστικών αδένων 
 
3. Πώς λέγονται τα κυκλικά μόρια DNA που αναπαράγονται ανεξαρτήτως; 

α. Διακεκομένα γονίδια 
β. Εσώνια 
γ. Ρυθμιστικά γονίδια 
δ.Πλασμίδια 

 
4. Οι δύο αδερφές χρωματίδες  συγκροτούν ένα: 

α. μεταφασικό χρωμόσωμα 
β. υβρίδωμα 
γ. νουκλεόσωμα 
δ. κύτταρο                                                     

 
5. Με μελέτη καρυοτύπου μπορεί να διαγνωστεί: 

α. η δρεπανοκυτταρική αναιμία 
β. η οικογενής υπερχοληστερολαιμία 
γ. το σύνδρομο Down 
δ. η ασθένεια του Huntington 

ΜΑΘΗΜΑ / ΤΑΞΗ : ΒΙΟΛΟΓΙΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 
ΣΕΙΡΑ:  

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:  
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Σελίδα 2 από 3           
  

 
ΘΕΜΑ 2ο  
1. Ποια βιοχημικά δεδομένα υποστήριζαν ότι το DNA είναι το γενετικό 
υλικό; 
  
2. Ποιες περιπτώσεις μεταλλάξεων δεν έχουν συνέπειες (αρνητικές ή 
θετικές)  
 
3. Περιγράψτε την λειτουργία του οπερονίου της λακτόζης όταν στο 
θρεπτικό μέσο υπάρχει μόνο λακτόζη. 
 
4. Αναλύστε τους βασικούς στόχους της Ιατρικής στους οποίους έχει 
συμβάλει η Βιοτεχνολογία. 
 
 
ΘΕΜΑ 3ο  
1. Να περιγράψετε από μία μέθοδο μεταφοράς γονιδίων α) σε φυτά και β) 
σε ζώα. 
 
2. Άνδρας που πάσχει από οικογενή υπερχοληστερολαιμία και είναι 
φορέας αλφισμού παντρεύεται γυναίκα χωρίς οικογενή 
υπερχοληστερολαιμία που πάσχει από αλφισμό. Το πρώτο τους παιδί δεν 
πάσχει από καμία ασθένεια. 

α. Σε τι γονίδιο οφείλεται η καθεμία ασθένεια και τι προκαλεί η κάθε 
ασθένεια στον άνθρωπο; 
β. Ποιοι είναι οι γονότυποι των δύο γονέων και ποιος είναι ο 
γονότυπος του παιδιού; Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας. 
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Σελίδα 3 από 3           
  

 
 
ΘΕΜΑ 4ο  
Δίνεται η παρακάτω αλληλουχία DNA που αντιστοιχεί σε πλήρες γονίδιο 
προκαρυωτικού κυττάρου. 
 
1 

ATCGAATTCAATGTCAATTGACCAAGCATGATAGAATTCT 
TAGCTTAAGTTACAGTTAACTGGTTCGTACTATCTTAAGA 

2 
α. Ποια είναι η κωδική και ποια η μεταγραφόμενη αλυσίδα του 
γονδιδίου, ποιος είναι ο προσανατολισμός τους και ποια η αλληλουχία 
του mRNA που θα προκύψει (με τα 5’ και 3’ αμετάφραστα άκρα) και η 
αμινοξική αλληλουχία του πολυπεπτιδίου που θα προκύψει (παρατίθεται 
ο γενετικός κώδικας).   
β. Είναι δυνατή η κλωνοποίηση του γονιδίου σε φορέα κλωνοποίησης 
χρησιμοποιώντας την περιοριστική ενδονουκλεάση EcoRI, ώστε να 
προκύψει λειτουργικό προϊόν; 
γ. Ενδέχεται να υπάρχουν διαφορές ανάμεσα στο προϊόν του γονιδίου 
όπως βγαίνει από το ριβόσωμα και την λειτουργική πρωτεΐνη; 
Αιτιολογήστε την απάντησή σας. 

 
 

Από το Βιολογικό Τμήμα  
των Φροντιστηρίων Πουκαμισάς Ηρακλείου  
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